

施清流



●施清流注重實踐，深入調查研究，為國家發展積極建言獻策。圖為他今年三月出席全國政協十四屆三次會議。

揚帆「一國兩制」藍海 共繪港澳台融合發展新篇

在今年的全國政協會議上，港區委員全程參與協商，積極建言獻策。全國政協委員、香港福建社團聯會主席、香港隆誠（國際）集團有限公司董事長施清流提交三項提案，分別是《關於推動民營經濟高質量發展的建議》、《關於發揮香港在兩岸融合發展中的重要作用的建議》和《關於促進青年留學人才回國發展的提案》。通過這些提案，施清流積極建言獻策，為香港融入國家發展大局貢獻了智慧和力量，體現了香港同胞與祖國同呼吸、共命運的深厚情懷。



●今年10月3日，香港福建社團聯會舉行慶國慶晚宴，施清流表示，聯會將繼續發揮橋樑紐帶作用，加強與特區及家鄉政府的聯繫與合作。



●香港福建社團聯會是溝通內地與香港的橋樑紐帶。今年9月，施清流帶領香港福建社團聯會百人回鄉訪問團赴福建參觀訪問，受到省委書記周祖翼、省長趙龍等領導的隆重接待。圖為福建省委書記、省人大常委會主任周祖翼（右）會見以施清流為團長的香港福建社團聯會回鄉考察訪問團。

明珠映海峽 閩港台繪新篇

香港憑藉其獨特的區位優勢，長期以來在兩岸關係中扮演了至關重要的角色。作為兩岸之間的直接溝通渠道、交流平台和合作橋樑，香港不僅促進了經濟文化的交流與融合，更推動了政治和民間的互動與理解，這種獨特的地位使得香港成為推動兩岸關係和平發展的重要力量。施清流提到，對《關於發揮香港在兩岸融合發展中的重要作用的建議》印象深刻。

「『一國兩制』在香港的成功實踐，為探索『兩制』台灣方案提供了有益借鑒和正面示範」。施清流建議，用香港的國際金融中心地位，出臺為支持國家統一通過香港參與「一帶一路」建設的台資企業提供支援和服務的政策。

香港如璀璨明珠矗立南海之濱，與福建隔海相望，閩港情深意重；而台灣雖隔水一方，但血脈相連，三地共築起中華民族的輝煌。施清流提出，要打造港商參與福建兩岸融合發展示範區建設中的樣板，挖掘港商在福建海洋經濟強省建設、發展新空港經濟、建設金磚國家「一帶一路」工貿合作以及文旅生態旅遊等參與福建各項經濟建設的突出貢獻與實際案例，進一步支援港商在福建的發展。此外，在港建立閩港台金融、科技、商貿、學術交流平臺，形成便利良好的溝通管道與氛圍，吸引更多的台商、台企等台灣民間機構通過在港閩商的發展，增加對「一國兩制」的了解。

青年興則國家興，施清流表示，建議在加強閩、港、台高等院校間的合作，吸引台青來閩、港交流，給予台青更大力度的支持，增強兩岸同胞對中華文化和中華民族的認同；引導香港金融、法律等優勢領域有資源的領軍人物積極參與閩、港、台合作，共同開展項目、拓展市場或進行投資，共用資源、技術，帶動台灣朋友來港來閩，實現相互融合互利共贏。

共鑄國魂 青春融夢

中華人民共和國成立75年來，中華民族實現了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。香港回歸祖國27載，在政治、經濟、文化、民生等方面均取得顯著成績，解決了一系列社會問題，改善民生福祉，增強了市民的獲得感和幸福感。身為香港隆誠（國際）集團有限公司董事長，施清流提出，工商界作為香港經濟活動的主要參與者和精英群體，要堅定愛國愛港立場，與祖國共命運、與香港同興衰、與市民同甘苦。

「香港融入國家發展大局，不是想不想的問題，而是加快行動的問題」。他強調，在日趨複雜嚴峻的國際形勢下，香港須發揮好「超級聯繫人」和「超級增值人」作用，擦亮「金字招牌」，共同為香港的長期繁榮穩定和國家的發展大局作出貢獻。

11月8日，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在深圳與香港工商界代表座談時點明了香港在國家發展大局中的重要地位，以及工商界在推動香港經濟發展和參與國家高質量發展中的的關鍵作用，體現了中央對香港工商界的高度重視。施清流指出，我們要始終秉持愛國愛港愛鄉的好傳統，充分發揮「一國兩制」制度優勢，以實際行動詮釋愛國愛港，共同建設美好香港；主動識變、應變、求變，團結閩籍社團和鄉親，積極參與家鄉和內地的經濟建設，促進香港融入國家發展大局，開創香港發展新局面。

青年人是善於學習、也是最容易被感化的一族。施清流說，香港地理上與內地雖有一河之隔，但部分人在思想感情上與內地仍有隔閡。要為港青與內地青年交流開闢更多管道，吸引



●今年6月1日至5日，28個省級同鄉社團聯合舉辦家鄉市集嘉年華。圖為施清流攜一眾社團領袖為工作人員、義工等送四果湯解暑。

港青到內地參觀學習、投資創業。「希望多舉辦國情學習班、國情參訪團，幫助香港青年了解國家發展，認識國情，增強國家主人翁意識」。

同鄉社團 情牽兩地

今年6月，第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華在維園舉行，社會反響熱烈；國慶佳節，全港28個省級同鄉社團再攜手，在沙田呈現了一場別開生面的家鄉市集盛會。「這為市民辦了一件好事，初步探索出在由治及興新時代，進一步發揮同鄉社團作用的新路子」，施清流說，行政長官李家超第三份《施政報告》以「齊改革、同發展、惠民生、建未來」為主題，展現了特區政府推動改革、發展經濟、改善民生、規劃未來的堅定信念與決心。「我們28個省級同鄉社團聯合舉辦家鄉市集，正是基於這樣的共同願景。家鄉市集很有可能成為一個『品牌市集』」。希望以此為香港經濟注入活力，同時以鄉情為紐帶，傳遞愛國愛港愛鄉的正能量。

香港福建社團聯會是香港最大的同鄉社團之一，下屬272個閩籍社團，凝聚逾120萬居港閩籍鄉親，是維護香港繁榮穩定的「鐵軍」。施清流表示，新一屆班子上任後，香港福建社團聯會從聯誼型向服務型轉變，從服務鄉親向服務社區轉變，提高同鄉社團在社區公共服務和基層工作的參與度，積極當好特區政府與基層溝通的橋樑，幫助特區政府疏通民情民意，解決市民鄉親的實際困難。

施清流提到，我們長期堅持開展「走進社區 關愛鄉親」活動。通過組織豐富多彩的活動，增進市民鄉親的情感聯繫，讓每一位市民鄉親都能感受到來自同鄉社團的溫暖與關懷。一方面，支持和鼓勵香港市民多回內地學習交流、投資興業，加深對內地發展的了解和認同；另一方面，積極配合內地政府、機構，在港舉辦各項活動，充分利用同鄉社團的獨特優勢，搭建更多元、更便捷的交流平臺，促進兩地在各個領域的交流合作，共同書寫「一國兩制」實踐的新篇章。

施清流強調，新時期新階段，福建社團聯會着力推進社團文化建設、完善社團管理機制、服務基層鄉親，幫助弱勢群體、培養青年人才，發揮婦女作用，凝聚集體智慧和力量，努力把會務工作推上一個新台階。只有不斷加強社團自身建設，才能更好地履行使命、服務鄉親。我們要勇於擔當，積極推動「一國兩制」實踐行穩致遠。



●香港福建社團聯會常年堅持開展「走進社區 關愛鄉親」活動，已經成為香港福建社團聯會的公益品牌。每逢佳節，施清流等社團領袖都會到市民家中噓寒問暖，傳遞愛心。圖為今年中秋節落區走訪活動，施清流帶領香港福建社團聯會各分會繼續進行家訪送溫暖活動，看望基層鄉親。



●今年10月25日至29日，香港福建社團聯會與全港28個省級同鄉社團再度聯手，在沙田公園成功舉辦慶國慶家鄉市集，獲得圓滿成功。圖為同鄉社團代表、全國政協委員、香港福建社團聯會主席施清流宣布慶祝中華人民共和國成立75周年市集正式開始。

